
Nieuwjaarstoespraak burgemeester Blanksma-van den 

Heuvel, 

raadsvergadering 7 januari 2014 

 

Geachte dames en heren, leden van de raad, aanwezig op de 

publieke tribune. 

 

Allereerst wil ik u - en allen die u lief zijn- een gelukkig, gezond en 

voorspoedig nieuw jaar wensen.  

De dagen rondom Kerst en Nieuwjaar staan traditiegetrouw in het 

teken van familie, rust en bezinning.  

Ik hoop dat u allemaal nieuwe energie heeft opgedaan om van 

2014 een goed jaar voor onze stad en haar inwoners te maken.  

 

Wij hebben een zeer intensief jaar achter de rug.  

En ook 2014 kondigt de nodige dynamiek al weer aan. 

 

2013 is het eerste volle jaar dat ik uw voorzitter van uw 

Gemeenteraad van Helmond heb mogen zijn. 

Ik kijk daar met veel bewondering op terug.  

De constructieve houding, de wil om iets moois van deze stad te 

maken hebben mij diep geraakt. 

Natuurlijk zijn er politieke verschillen, natuurlijk voert u het debat 

op het scherpst van de snede maar altijd met respect en met het 

belang voor Helmond voor ogen. 

U hebt ons college de ruimte gegeven om met een minderheid 

door te gaan.  

U heeft als raad de verantwoordelijkheid genomen de stad te 

besturen.  



Niet even op de winkel te passen maar samen ook mooie dingen 

te realiseren voor Helmond.  

En ik noem er een aantal, zonder compleet te zijn. 

Afronding van de kwaliteitsimpuls Centrum, Cacaofabriek, Sluis 7, 

Het Speelhuis, Neervoorste Dreef, lichtproject Kanaalzone, 

Goorlooppark, Westwijzer in Helmond West, Nieuwe Spoorzone, 

vestiging verkeerscentrale op Automotive Campus, Fitland op 

Suytkade, detailhandelsbeleid, Peelsamenwerking, aanpak 

jongerenoverlast, Stadsvisie 2030 etc…  

Wat een ambitie….. 

 

Namens het voltallige college dank ik U daarvoor. Dank ik voor het 

vertrouwen dat wij als college van u mochten ontvangen.  

 

Ik zou eigenlijk willen zeggen doorgaan op de ingeslagen weg. 

Maar daar ga ik niet over. Uw Raad staat aan de vooravond van 

verkiezingen.  

De inwoners van Helmond zijn aan zet. Die gaan het bepalen. 

19 maart 2014 worden er 37 raadsleden opnieuw gekozen voor 

een periode van 4 jaar; 2014-2018. 

Ongeacht de uitslag van de verkiezingen spreek ik de wens uit dat 

veel Helmonders hun stem zullen laten horen.  

Want dat is voor de legitimatie van onze lokale democratie van 

groot belang.  

We zullen daar samen onze schouders onder gaan zetten. U als 

vertegenwoordigers van de politieke partijen en ik, als 

ambassadeur voor een goede opkomst. Ik kom daar zo nog op 

terug. 

 



Voor 2014 zie ik een aantal uitdagingen. 

Ik heb het daar gister tijdens de nieuwjaarsbijeenkomst van de 

gemeente Helmond ook al over gehad. 

 

Onze samenleving verandert, de overheid verandert. Steeds meer 

taken worden overgeheveld van het Rijk naar de gemeenten. 

Nog nooit zijn verkiezingen zo belangrijk geweest als nu. Het 

takenpakket van gemeenten krijgt een enorme impuls de komende 

vier jaar. De jeugdzorg, WMO en arbeidsparticipatie. 

Decentralisaties die iedere inwoner van Helmond raakt. 

Er is geen exclusiviteit tussen overheid en burger. Deze mega 

transities doen we samen met onze bedrijven, het onderwijs, 

maatschappelijke organisatie en onze inwoners.  

Vaker zullen burgers eerst aan zet zijn. De samenleving zal meer 

en meer agenderend optreden. Ze wachten niet af. Dit vraagt een 

andere rol van u als volksvertegenwoordiger. 

Loslaten, vertrouwen geven.  

De traditionele hiërarchische rol van de gemeente richting 

inwoners zal veranderen. Gemeenten zullen moeten leren hiermee 

om te gaan door meer te improviseren. Ruimte te bieden aan 

experimenten. Dat dit soms lastig is, zeker voor u als raadslid is 

begrijpelijk. Uw kaderstellende en controlerende rol vraagt een 

herijking. Dat debat moet u aangaan. Het biedt nieuwe 

mogelijkheden om de kloof tussen inwoners en politiek te 

verkleinen.  

Als voorzitter van uw Raad sta ik open om samen met u hier 

richting aan te geven. 

Er wordt veel van u verwacht. Het zijn van raadslid brengt veel 

verantwoordelijkheid met zich mee. Het is niet eenvoudig. 



Natuurlijk kunt u op mij rekenen. U bent de vertegenwoordigers 

van Helmond, en in die rol moet u maximaal worden ondersteund. 

Dat mag u van mij verwachten.  

 

En daarmee kom ik terug bij de gemeenteraadsverkiezingen. 

Een belangrijke gebeurtenis voor ons allemaal. De samenstelling 

van uw raad zal over enkele maanden veranderd zijn. Laten we er 

samen alles aan doen om veel mensen naar de stembus te 

krijgen. Want het is voor u als volksvertegenwoordigers belangrijk 

dat u brede steun krijgt van de Helmondse kiezers.  

Als we naar de opkomstcijfers kijken van 4 jaar geleden, dan 

mogen we constateren dat die met 44% aan de lage kant zijn. 

Kortom, hier ligt een uitdaging voor ons allen!  

We hebben een uitgebreide campagne opgezet. Zo komt er op 

onze website www.helmond.nl een pagina waar alle politieke 

partijen zich kunnen presenteren. Helmonders doen ook mee. Ik 

zal gastcolleges geven om bij jongeren die voor het eerst mogen 

stemmen het belang van de verkiezingen te benadrukken. Ook u 

zult zich in gaan zetten voor uw eigen verkiezingscampagnes. 

Naast de traditionele middelen, zoals affiches, folders en debatten 

zal er ook flink gebruik gemaakt gaan worden van sociale media, 

zoals Twitter en Facebook. Dit trekt een groter publiek bij de 

verkiezingen. Ik wens u daarbij veel succes en wijsheid. Datzelfde 

wens ik ook onze inwoners, want zij mogen straks gaan bepalen 

wie hun stad gaan besturen. Zij bepalen de kleur van Helmond. 

Helmond leeft, Helmond raakt ons in ons hart. Ik heb voor 

Helmond gekozen. U ook. De inwoners van Helmond zijn nu aan 

zet. 

Gelukkig Nieuwjaar! 

http://www.helmond.nl/

